



联盟的智慧



王海燕

对于一个不爱咖啡的乡下人来说,它加不加茅台都激不起我任何兴趣。瑞幸咖啡在楼下开张到现在,我没有进去过。倒是在星巴克里喝过几杯热牛奶——也觉得挺贵的,热牛奶又不稀罕。

不过我吃过茅台冰淇淋,六十几块钱一小杯。

不得不说,我是挺佩服这种智慧联盟的。一瓶500毫升的酒,模拟一下,像医院那种挂水装置,1毫升10到15滴,在咖啡或冰淇淋里滴上N滴,当然具体是5滴还是10滴我不清楚,粗算一下,最少可以调1000杯咖啡或者1000个冰淇淋!咖啡每杯涨10元,冰淇淋每个涨20元,其收益就是市场茅台酒的几倍,真心很有智慧!

最关键的是,被朋友圈刷屏后,不管爱不爱咖啡的,也都想尝一下——无形之中又多了好多粉丝,这销量是蹭蹭蹭地上涨……把平时不喝咖啡的人都拉进来了,真是高明!

所以,头脑最重要。

没喝到,也有感言



张超

酱香拿铁一时刷屏,成为热搜。带着好奇,在美团上寻找,居然都售空了。

有个问题还是没想明白:品牌联合,往往是争取双赢,瑞幸无疑是获益的,除了营收,流量和品牌影响力得以提升,那茅台图什么呢?茅台还缺少品牌影响力吗?它还在乎这3000万的销售吗?如果要让大家都能品尝酱香、喝得起茅台,搞出这个怪味东西,似乎也不是一个好办法。

两个品牌联合,随之而来的风险尤其是品牌风险,双方都要承担的,大品牌一方,承担的责任则更重。作为著名品牌的茅台,它的品牌形象就是酱香白酒,多少年来已根深蒂固,其他副产品都是昙花一现,一如茅台啤酒和冰淇淋。刷屏之余,业内对这种品牌联合似乎不看好,认为只是一阵风而已,这对茅台而言,倒也不失为一件好事。



葛锦平

在各位老师的帮助指导下,我们终于在通州湾拍到勺嘴鹬了。该鸟的特点是自带“饭勺”,非常珍稀,全球仅有600只左右,是国家一级野生保护动物。今年,南通地区仅发现8只。

在成千上万的鹬鸟里,找到它们很不容易,我们这次仅发现了两只。期盼可爱的勺嘴鹬能越来越多,摘掉濒危的帽子!



淡水

朋友上个月给我送了盆蝴蝶兰,看是好看的,价格也不便宜,只可惜我不会维护,早已颓废不堪。加上还有一个我自己看中、买下的多肉盆栽,也是奄奄一息。

于是,趁着周日时间,连盆带枯叶,开着车去花木市场,给它们改头换面。

已是近午饭时分。车子开至市场,拐角处倒是有一处适合我停车的地方,但这个拐角有三个花木铺——我只能去一家,所以我的车停在“别家商铺”前,会不会引起店铺主的不愉快?

可爱的一群人

我忐忑地停了车,打开车门——哎呀!香气扑鼻!不是花香、不是草香,是菜香。原来一位摊主正在露天搭出的棚子下炒菜。见着我,他立马热情招呼我:“有啥需要的自己进来挑、进来挑。”我连忙问了一句:“我车这样停着,可行?”他明白了我的意思:“没事,你随意停。喜欢哪家就去哪家买,都行。”

我拿出了两个垂头丧气的花草盆,挑了两个我觉得好养活的绿色植物。炒菜那家的店铺女人立马热情过来,帮我把陈土去掉,换上新泥。换的时候,我瞧见另外一个简易棚下,一张小方桌,几张凳子,方桌上已有几盘热气腾腾的菜。

我说:“这倒蛮好,空地上支个棚,吃吃饭。”

她边弄土边回复:“嗯呢,好在不下雨了,今天几家一起吃,里面放不下,所以临时支一个棚。这个位置还方便各家看到各家的铺子。”

哦,我明白了,她说的“好几家一起吃”,就是都是卖花木的店家一起吃。这样融洽的“同行”真好!也让我停车停得没有压力了。

他们是一群与泥土和植物打交道的人,所有的店铺都是低低矮矮的,而且花草树木很拥挤,环境是肯定好不到哪里的。但他们和平友好相处,还允许顾客的车子停在店铺门口,自由选择任意购买哪家……这是多么可爱的一群人。



铜钱草



心若涟漪

同事喜欢养花种草,窗台前花架上高高低低地布置着一些盆栽。一周前,我们都有事出去了,回来发现一盆铜钱草叶子枯萎了,奄奄一息。同事把枯萎的叶子清除掉后给盆里加满水,说:“铜钱草的生命力顽强,说不定还能起死回生呢。”两天后,这盆铜钱草真的复活了,芽叶怯怯地冒出水面,惹人怜爱。渐渐地,铜钱草如星星点灯般蔓延开来,向四面八方恣意舒展,焕发着万千生机。

如此看来,铜钱草并不娇贵,只要有足够的水分,就会盘根错节、葳蕤丛生。其实,人生和植物一样,欲望少了,活得也会滋润。托尔斯泰说:“欲望越小,人生就越幸福。”只有剪去生命中的杂柯陈枝,保持生命的自然品质和心灵的安宁,那么舒适惬意、幸福美好也就触手可及了。



小小讲解员



刘耀东

周末去中华慈善博物馆参观,遇见一位小姑娘正在进行中华慈善历史文化与馆藏文物讲解训练。小姑娘大方自然的讲解,吸引了游客的驻足观看,也引发了我的好奇。

小姑娘的爸爸缪先生说,他们有意识地培养孩子的社会实践和人际交往能力,同时不断丰富孩子的课外知识。这个暑假慈善博物馆招募小小讲解员,就给孩子报了名。既锻炼了孩子,也在孩子心里种下一颗慈善的种子。

听到这里,我由衷地为缪先生和孩子点赞!



Ruby

外出归来,在楼下信箱里收到一本社区赠送的健康指南,里面夹了枚健康书签,上写:“让手机早点休息,让自己睡个好觉。”

这句提醒,仿佛为我量身定制。每晚入睡前,我都习惯把手机带进卧室,临睡前刷一会儿手机,看看新闻,看看八卦,看看朋友圈,有时还和闺蜜聊会天,美其名曰

闹钟回归

“睡前放松时间”。每次这样一刷,时间就不知不觉溜走了,短则耗费半小时,长则浪费一个小时甚至更多。在手机上耗费时间多了,相应的睡眠时间就自然减少。

每天早晨洗漱时,我常常对着镜子里的黑眼圈和大眼袋暗自叹气,懊悔自己昨晚又熬夜睡少了。下了无数次决心要断了“睡前放松时间”,然而,日复一日,周而复始。还给自己找理由,手机放在床边,是为了看时间,晨起得靠它来闹醒我。

买一只闹钟吧。手握

健康书签,我觉得自己应该做出一些改变。从前,我一直用闹钟来看时间。后来闹钟坏了,就没再买,取而代之用手机来看时间了。

说买就买。网购一只,价格便宜,物流也快,次日就送到了家门口。把闹钟调好时间,放在床头柜上,现在,睡前我就把手机放在客厅里充电,不再带入卧室。

健康书签也被我当成了晚安书签。入睡前读一下书签上的健康金句,提醒自己让手机和自己都好好睡个觉。



把您的精彩微信
分享给更多读者

本版投稿方式:

邮箱 jhwbpypq@163.com 或扫二维码(如右)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。

